Tema N° 1 - ARIIVEE ALGEBRA 21
A® 0btén con la caleuladora:
a) 3952 =95x2x "W 5= 2460874364...

b) 3/-173 =173 x' 3 =-5,572054655...

3
e) 4(%} = [~ 1459 —)] ¥ 3x' 4 =1392881418..

d) 45°° =5x 9+ x™ 4=0,026749612...

e) 28%4 =%28° = 28 x¥ 3 x'W = 12,17218441...

)8 3= =81+ xW3=05.

g) 0,03%%=,0037°=003x3%=, =1924500897...

h) (§/00025) " = 0.0025 x™ 5 X! 1 % = 3,314454017...

AO® ¢ xpresa en forma exponencial:

a) %/X—ZZXZ/?’. b) (%Tzf’ :5(a2)3 =3a® =a%®. ¢) Ya%a? :§/a77:a7/8.

d) ¥4x =12x =x112. e) (\/5)—3 _Ja 3 =432 f) a3 =36 =512,
0 (@jz :4/(32)2 N . h) §a’0 =102 =55
stestesk RSP OITRER ek ok

AD ¢ xpresa Como una raiz:

a) 15 2= 15,

b) (6" = Yx2 .
¢) (x )% = 4/(X—1)5 — 45 :%/XIS'
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f)a’.a'?=a2 =a=+a?.

210 4
g) (37251 =353 =3 3 =334 _q 1 -
stttk SR OITRaR ek ok

3 3/2 3.2 94 5
)\/12 5% 59 52356 —g6
Y25 Y52 528
1 1 -4+2+1 1

d)—\/_\/_ o lol2o¥4 =0 24 20 4 2o 4

2 3 4-9 5
32 423 523 428 I
e) =2 1T~ 32 2 ~=a’ =a
ava aa 1+~ a
a 2
g+3 11 5 22-15
0 3a2_a3 _332_33 22343 g3 q113 I B
a2 Ja a’Ja a?a'? ! a2
a
Mt BB OTBE 1otk
Radicales

(©) ) Multiplica y simplifica el resultado:

a) J2a+/3a/6a =/2a3a6a =36a% =/22:32.a%:a = 2:3-aya = 6ava.

c.o\m

=ab?.

b) Yada?3b* b2 =Yaalb*b? =3a b6—2

MATEMATICAS 4° - ANAYA

L 22



METICA ¥ ALGEBRA L 2

Tema N° 1 - AREw

¢) v/5a+/10aby8a3b+/a = v/5a10ab-8a3b-a = 1/400a8h2 =+/2%-52a8p2 = 22553p = 20a’b.

DO Simplifica los siguientes radicales:

a)653=52=5;=£. b) 1?/2?=21§=2‘51=§/2_4=516.
8 4 4 8 1 2
¢) Ya® =a10 =a5 =%a* . d) 1%/Wzaa-bazag-bgz(bz)/?’:%/g.
(1) Dividiendo el indice y el exponente del radicando por 4.
sieste sk S Oasdeiootesl

@D ¢ xtrae factores de los Siquientes radicales:

2
a) 316x5 =324x6 =3[223.46 :\/53/2_3(%_3) - 2x232 .

b) 28x° _ 22.7x%x _2x? [7x
75y3 35242y 5y |3y’

(\/ﬁj 4210 _4/28.02 — 92422 — 4.7

d \/835 \/23 a® _\/222a a_2a® 5

b* b* b2
2 2
e)i/z \/25ab_1425ab_
452 ¢\ o2
5 32a° _ \/ 25a° _ \/24-2-326 /2a /2a
45p* | 325p* 32.5p4 3b2 3b2 '
sfesieoiedpRelDaeaesicsioole
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ICA ¥ ALGEBRA 24

Tema N° 1 - AmE
@D Reduce a indice comin y ordena de menor a mayor:

a) /2,3/3,4/4,%/5,96; como m.c.m.(2, 3, 4, 5, 6) = 2%3-5 = 60 al reducir a comun indice quedan

69/230 ,69/320 ,69/415 ,6(\)/512 ,69/610 ahora comparamos los radicandos :

6'0 =60 466 176 < 5'% = 244 140 625 < 2°° = 1 073 741 824 = 4"° = (2%)"° < 3% = 3 486 784 401
luego el orden es §/6 <¥5 <2 =44 <3/3.

b) 324 /53 ,\6/35 como m.c.m.( 3, 4, 6) = 223 = 12 al reducir a comun indice quedan

1%/(2"')4,1%/(53)3,1%/(35)2 ~ 13214 1359 13310 anhora comparamos los radicandos

2'* =16 384 <3'=59049 < 5% = 1 953 125 luego el orden es ¥2* <§/3% <{5° .
sieste sk S Oasdeiootesl
@@ Zutroduce dentro de la raiz y sm/alzfz'ca:

222222 - 3216, 032= "2 52=15
1 122 s3m \/? \/524 \/522 20
c) 2§/;_?§/2:2_\/2 =32. d)24ﬁ_ 2255 13
2.9 _.9(2) _.[o98 _[2
V2= = 02 =153 {322

sfestesk SRS OITRaR ek ok
@D diide y simplifica el resultado:
sfestesk SRS OITRaR ek ok
3[n2 23 2.1 43
%;;— 12 _z- j: Ji 21/2=232=26 =2"6 =82

c) __\/i @_\/ =4 35 :4i:1_
\/ \/ 12 3 12:20 22.3.02.5 24 2
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3 [2 [32 3
e)\g'\g_\/;_?

(225)

\/202
=12
10°

@@ Suma:

a) V3 +

b) 248 + 472 - 718 = 24/23 +44/2332 —7/232 =2\/222 + 4/222.32 _7,/232 =

\/_5\/_

3

(25)

=1+

2 4 g2
:12& :1%/?_
3 23_53 5

]\/—_12+9 20\/—__\/—

12

=222 +423J2 732 =42 + 242 - 212 = (4 +24 - 212 = 72 .

€) 342 +44/8 /32 +/50 = 34/2 +44/2:22 —/2:2% +/252 =342 + 4242 ~ 222 +542 =

=342 +812-42 +5V2 =1242.

d) 5VA2 + 27 — 875 + /48 = 51223 +1/3% 81352 +1/24.3 =523 +33 —85.3 +22./3 =
=10+/3 +3+/3 —40+/3 +44/3 = -23./3 .

@D cfectia:

NN\ 4 NN\ A
oooooooooooooooooo
78\ 70\ 76\ Y Z Y2

(a8

9=

~d

a) /320 +/80 —+/500 =265 +2%:5 —/22:5% =23./5 +22./5 = 2:5./5 = 8./5 + 445 —10+/5 =

2.5

b) 354 32 =%23% -32 =332 -32 =232

0 %Egg%ﬁ%ﬁ[%%jﬁ%f%ﬁ

cnﬁe\fﬁfzf 188=(2- 2 KE=3%.

e) V150 +/54 — /24 = /2352 +1/233 —1/23:3 =5./6 +3./6 -2./6 =66 .
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Tema N° 1 - ARz

R

&)1 Racionaliza y Sz'm/O/zfz'Ca-'

2 22 22 2\/_\/— b)i_4\/6_4\/6_4\/€_2\/€_

a) =

2 22 iz 2 J6 V66 Jgz 6 3
) 6 _ 6 _ 6 _3_3B3 _3B3_38_z

V12 o233 2V3 3 343 3z 3
d) 3 _ 315 :3\%:\/%_

J15 J154/15 15 5
stestesk RSP OITRaR ek ok
DO Racionaliza:

Para racionalizar expresiones del tipo:
A An am—n An am—n An am—n An am—n
Yam  UamRam o Ggmmm wan a
DO TR CE i N L LR N CSR LU O
B Psiez sz A5' 5 Yo Yao%a’ Ya@ @

Las siquientes expresiones se \’aG.LOY\a“/é'a\(\ multiplicando  vumerador y denominador  por el

covl:\ugao\o del denominador.

8 _ 8(v/5 +1) (1)8(‘/3”) 8(\/§+1) (\/§+1):2(\/§_1)
-1 (B-NWE+) (f5F -2 5~ 4 |

V3 BlV2-43) Wy3[J2-43) _V3[V2-43)_ V32 -43)=—J6 +3.

c)

248 [2+Bl2-\3) (Rf-(Bf  2-3

() (@a+b)-(a-b)=a’-b?

d)

MATEMATICAS 4° - ANAYA
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DD Racionaliza y Sz’mp/zfz'ca-'

2 _ 20-v2) _2-v2) _2l-v2)_ (Vo .
3 1+\/§_(1—\/§)(1+\/§)_12_(\/§)2_ 1-2 2(1 ‘/5)_ 2+22.
14 14(3+42) _14[3+42) _143++2)_14[3++2) _ o3 +42)=6 4243

) 3-12 [B-+2J3+2) 32_(\/5)2" 9-2 7

25 _ 23f6+v2) _23(6+42) _23l6+v2)_236+v2)_,,
5-V2 [-v2lor2) s2-(gf 252 % |

c)

d) 1+4/3 (1+\/§X1+\/§)= (1+\/§)2 =12+2\/§+(\/§)2 =1+2\/§+3=_2_\/§-
1-v3  [1-V3f1+v3) (s3] 1-3 -2

11 _ 1ly5-3)  _11l2y5-3) _11l2v5-3) _11245-3) 11(2\/— 3) =2J5-3
2J5+3 [2V5+3)2/5-3) bysf-32 22(5f-9 20-9

e)

o V3+242 _(3+242)V3+242)_ (B+2v2f _(J3f +4v2y3+ (2] _3+4y6+8 _

' -2z (B-22f522) [P -piaf | 3-42 3-8
11+4\/__ ﬂ ﬂ\/—
-5
10 _  10(y3 +2) 10(2\/§+\/_):10(2\/§+\/§):10(2\/§+\/§):2\/§+\/§
Vo2 Vs -2)eds+v2) vaf -(2f 1272 10

2 \2y2-3) _(\/_)—3\/_43\/_43\/__43\/—

RPN V2 +3)2v2-3) y2f-32  8-9 -1
i)
53 _(5-v3[V5-v3)_ (5-v3f _ (5 -2v53+[Vaf _5-2vi5+3 _8-215 _
V5443 WB+3lE-3) (J5f (3] 5-3 2 2
:24—\/ﬁ —4-15

2
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Tema N° 1 - ARIPMIETRICA ¥ ALGEEBRA 28

PIENSA Y RESUELVE

DD La masa del Sol es 330 000 veces la de la Tierra, aproximadamente, y esta es 5,98 - 10" ¢. Expresa
e Y 7

en notacion cientifica la masa del Sol en Kilos.

NN\ 4 NN\ 4
oooooooooooooooooo
Y2 Y2 )Y Y2 Y2 )Y

Mso = 330 000 - Mrierra = 330 000 - 5,98 -10%' =33 - 5,98 - 10%° = 1,9734 - 10%" t = 1,9734 - 10%
t-10° kg/t = 1,9734 - 10°° kg.

76\

etk S b Odpsesiestest

. ) ; , 18 )
DD ¢! ser vivo mds pequerip es un virus que pesa del orden de 10 g y el mds grande es la ballena azul,
que pesa, aproximadamente, 138 t. (ludntos virus serian necesarios para. consequir el peso de una

ballena?

o
23N

138 t = 138 t-106%: 1,38 - 108 g. Como un virus pesa 107'® g, entonces la ballena azul

108 i
1,38 1_018g/ballena 1384026 _Virus
10 " g/virus ballena

etk S b Odpsesicstest

necesita:

76\

DD Los lados lquales de un tridnqulo isésceles miden el doble que la base, cuya longitud es 243 .

Calcula -el perimetro del tridnqulo, su altura y su drea. €xpresa el resultado con radicales.

Perimetro = 2\/5 +2\/§+\/§ = 5\/5.

Como Area = A = % necesitamos hallar la longitud de la

altura h, para lo que utilizamos el teorema de Pitagoras aplicado
a la mitad del triangulo:

MATEMATICAS 4° - ANI\YA



Toma N° 1 - ARITMIETICA ¥ ALGEBRA

D@ ¢n un cubo cuya arista mide \/5 Cm, halla:
a) La diagonal de una cara.
b) La diagonal del cubo.
€) &/ volumen del cubo.

Expresa los resultados en forma radical.

stestesieapdpQipdesiooleot
7 @) o, =V +Py[3f +(3f =3+3 =16 m
d d 0) do, =a2 +7 = (V6 +(/3F =\6+3=vo =3m
_ e) v=P=(3] m® =33 m3 =3/3m?
o m

DO® Reduce a un soly radical:

1 8+3 11

a) 32242 = 23 24 =212 =212 =11
9-10

3 5 1
b) 4% §a® at-ab =a 12 :a‘m=1wz1§ﬁ=;,
a '%a

8 3
c) \ﬁg =8 2 =8 1 :8.1__
Y342 \322¢ V322 V18

RERLRNUNA SUBRE LA TAYRTA

DD ¢ludles de las Siquientes raices no existen?
¥-20;§/012;V-1;%/241;4/-16
No existen las raices de indice par y radicando negativo: V-1 ¥-16

9 \0/ \0/ \9/
fesk sk Sofoge et ot

%
/.\

X}
7%

/.\
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Toma N° 1 - ARITMIETICA ¥ ALGEBRA 30

DD cscribe un nimero racional y otro irracional camprendz'&(os entre los nidmeros dados:

%
7
NA
/g\
/.\

NN\ A
shedpapOsrarstesteste

a) 37 < Racional: 3,778 78.
’ Irracional ; 1/14,271773

b) 221’4 Racional : 1,422 64 142,
50 Irracional : 4/2,022084

Racional : 1,42

€) V2 =14142136 < _
Irracional : 1,42422242222...

} <+/3 =17320508..

Racional : 127
d) 32 =1259921... < _nacionat- 4 <43 =1316074...
Irracional : 1,272272227 ...

NN\ 4 NN\ 4
oooooooooooooooooo
78\ 70\ 76\ Y Z Y2

Entre 0,8 y 09 hay infinitos nimeros racionales. Por ejemplo, 0,9 esta entre 08 y 09,
también 0,91, 0,911, etc.

@@ Escribe dos nimeros racionales, uno mayor que V2 y otro menor que V2, que se diferencien de él

en menos de una miésima.

Como \/5 = 1,4142136..., un numero menor es 1,4135 y otro mayor 1,4145, cuyas
diferencias respecto de +2 son 2 -14135 = 0,000713 y 1,4145 - /2 = 0,00029, diferencias,

ambas, menores que 0,001.
etk ROkl
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Tema N° 1 - ARIPMETICA ¥ AL.CGEEBRRA 31

@D Justifica siy en cada caso, los dos radicales son iquales o distintos:

a) {\/\/_— \/\7_2—4 \/:/— Iguales b) {32_7 :%/373 3:>D|st|ntas
°) {1\/2_6 1/:1?%2/2;4\/_\/— Iguales d) {6 2:5:‘\1/6\577273 \/55 = Iguales.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I

o ' i ' .ZL—i.—o—
{8

Primero trazamos la diagonal de un rectangulo de 1x2 que sera v1' +22 =./5, después
2
la diagonal de otro de dimensiones 1 x /5 que valdra 1% + (\/3) =6y, por dltimo la diagonal

. : .| 2
de un tercero de dimensiones 1 x \/Eque serg 12 + (\/6) =7
stesie sk apEpasERicteok

@D Calcula el valor de la diagonal en cada caso:

NN\ 4 NN\ A
oooooooooooooooooo
78\ 70\ 76\ 78\ 70\ 76\

:1112 +‘|2 :\/5

MATEMATICAS 4° - ANI\YA




Tema N° 1 - ARIPMETICA ¥ AL.CGEEBRRA 32

i a':q_

-
-
-
-
-
-

\0/
>
76N
NA
7
\Q/
73
%
7
NA
7
\Q/
7

PROFUNDIZA

@D Dobla ura hoja DIN Q-4 formando un cuadrado y expresa la diagonal de ese cuadrado en funcivn
del lado menor, |. Umpmeba, con otra hoja igual, que el lado mayor mide lo mismo que la diagonal del

cuadrado. ¢Cudl es la razon entre las dimensiones de la hoja DT N A-47

Como d=+I2 +12 =422 =IW/2 la razoén Tzi_\/_
sfestesk SRS OIRaR ek ok

@D Racionaliza y Sz'mlvlzﬁ'ca-'

R R T R T T e T
2 w2 B 2 ’ |

a)

b)
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Temae N° 1 - ARIT

36 +2v2 _ (316 +2v2)343 -2) _ 9418 -616 + 66 - 442 _9V28% -4y2 _2742-442 _

\

3/3+2  [3/3+233-2) Byaf -2 27 -4 23
232 _

"o V2
o) 415 -2421 _ (415 ~2V21J25 +7) _ 875 + 44105 44105 - 24147 _

25 -7 (2v5 -7 Jov/5 +47) ysF - (7]

_ 8352 —2y/372 _403-14Y3 (263 _, =

- 20-7 - 13 13 T
d) 1 _ X —Vx? -1 _ X-— x2 -1 _X- x2—1:X_ ¥2 1.

x+Vx2 -1 (x+mxx—\/ﬁj Xz_( X2_1j2 x? =x% +1

@@ ¢ fectda y simplifica:

R R R R D e

_ef -2v18 + (3 3+242)=8"2 2'32 *3B+242)= g_g‘/i(3+2\/§):(3—2\/§)(3+2\/§):

6-3
=32 (242 =9-8=1.
b)
!\/§+1!2_ _(\’/§+1)‘2’(\/§+])_ _(5+2\/§+1\/§+1)_ _(6+2\/§)(\/§+1)_ _
Bt ] T (e T s
=6‘/§+6+2@+2\/§—3\/_=16+8\/§—3\/§=4+4\/§—3\/§=4+\/§

4 4 '
c)

(Fi)(n ﬁj_(nﬁ_\/ﬂ_p_\@h@] 1 1 _1—\/5_(1—\/5)(1_\/5)
"5 _

143 1+43 1=¥3 ) 1443 1-43 _1+v3 [1+\3J1-v3)
1-v3f _1-2/3+3 _4-2/3 _202-43)_ .
12_(\/5)2' R R

MATEMATICAS 4° - ANAYA



Tema N° 1 - ARIRMERICA ¥ ALGEEBRA 24
@D Para qué valores de x se /mea(zm caleular las siquientes raices?

a) Vx-2=>x-220<= x22 b) J-x=-x=0- x<0 c) #8-x=8-x20 =
x < 8. d) Vx? +1= x2 +12= 0 que siempre es positivo, para cualquier valor de x.

NN A %@% NS A
00 000 000 00 000 000
76N 78N 76N 76N 78N 76N

@D S: saves que a v |, (como ordenarias los siquientes nimeros de menor a mavor?

NN A %@% NS A
00 000 000 00 00 000
76N 78N 76N 76N 78N 76N
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